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ATA DA QUINQUAGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA CIVIL DA UNIDADE 

VARGINHA – CEFET MG. 

 

Aos quatro dias do mês de dezembro de dois mil e vinte às nove horas, reuniram-se na Sala Virtual 

(https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/luciana-alvarenga-santos) os membros do Colegiado do 

Curso de Engenharia Civil da Unidade Varginha do CEFET MG, sob a presidência da 

Coordenadora do Curso, Profª Luciana Alvarenga Santos. Membros do Colegiado presentes: 

Prof. Carlos Alberto Carvalho Castro, Prof. Daniel Guimarães do Lago, Prof. Guilherme 

Palla Teixeira, Prof.ª Mag Geisielly A. Guimarães, Prof. Luiz Laércio Lopes, Profª Nayara 

Vilela Avelar, discente Carlos Henrique Costa Vieira e discente Israel Mateus Melo 

Oliveira. Também presente a Assistente em Administração Vívian Pala Ribeiro. Depois de 

constatada a existência de quórum regulamentar, a presidente deu início à reunião de Pauta: 1. 

Aprovação da ata anterior (enviada previamente por e-mail pela secretária Vivian Ribeiro): 

A ata de nº 56/2020 foi aprovada por unanimidade. 2. Informações sobre as disciplinas 

disponibilizadas pelo Curso de Engenharia Civil - Unidade Varginha para discentes de 

Curvelo: A presidente informou que esteve uma reunião com a Profª Carolina de Andrade, 

Coordenadora do Curso de Engenharia Civil – Campus Curvelo e com Marina da Silveira, 

Secretária de Registro e Controle Acadêmico do CEFET-MG, no dia 25/11/2020, para 

viabilizarem a parceria entre os dois campi. Para as disciplinas acordadas, ficou definido que serão 

disponibilizadas 10 vagas para as disciplinas dos últimos períodos e 5 vagas para as do início do 

curso. A presidente explicou que Marina orientou a fazer essa reserva para os alunos de Curvelo e, 

vice-versa, para poder matriculá-los no período de ajustes de matrículas – mesmo processo utilizado 

para disciplinas equalizadas em outro campus. No final do próximo semestre, será necessário a 

emissão de resolução colocando as disciplinas cursadas como Tópicos Especiais para que possam 

ser inseridas nos históricos dos alunos aprovados. Para contabilizar o horário entre os dois campi, 

será necessário organizar o SIGAA, de modo a permitir a matrícula com a 

diferença/sombreamento de 10 minutos. A presidente irá orientar alunos/professores a respeito do 

horário de entrada nessas aulas, que será com atraso de 10 minutos. A presidente informou quais 

serão as disciplinas disponibilizadas pelo curso de Varginha aos discentes de Curvelo: Tópicos 
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Especiais em Geotecnia (2 turmas com 10 vagas cada), Tópicos Especiais em Química (5 vagas), 

Tópicos Especiais em Matemática Aplicada: Introdução à Matemática Financeira (5 vagas), 

Informática Aplicada à Engenharia (5 vagas), Inglês Instrumental II (5 vagas), Tópicos Especiais em 

Línguas (5 vagas), Métodos dos Elementos Finitos (10 vagas) e Tratamento de Água e Esgoto (10 

vagas). 3. Critérios para seleção de discentes para cursarem as disciplinas optativas 

ofertadas pelo Curso de Engenharia Civil - Unidade Curvelo: A presidente relatou as 

disciplinas que serão ofertadas por Curvelo aos discentes de Varginha: Tópicos Especiais em 

Línguas: Habilidades Socioeconômicas (5 vagas), Francês Instrumental I (5 vagas), Tópicos 

Especiais em Expressão Gráfica: Aplicação da Computação Gráfica em Projetos Integrados para a 

Engenharia (5 vagas), Tópicos Especiais em Expressão Gráfica - Urbanismo (10 vagas), Tópicos 

Especiais em Materiais - Sustentabilidade em Tecnologia do Ambiente Construído (5 vagas), 

Tópicos Especiais em Materiais: Materiais Alternativos na Construção Civil (5 vagas), Tópicos 

Especiais em Engenharia de Avaliações – Bens e Imóveis (5 vagas), Tópicos Especiais em 

Materiais: Perícias de Engenharia (5 vagas), Tópicos Especiais em Meio Ambiente: Regularização 

Ambiental de Empreendimentos (5 vagas) e Tópicos Especiais em Estruturas: Concreto Protendido 

(10 vagas). A presidente disse que foi enviado um Memorando a Belo Horizonte para saber sobre a 

vaga prevista no Edital para Professor Substituto, neste semestre, pois está sem ofertar a disciplina 

de Planejamento. Também relatou que a Profª Carolina disponibilizou a disciplina de Planejamento 

e Controle de Obras (10 vagas) para os alunos de Varginha; assim, aqueles que a cursarem e forem 

aprovados, entram com pedido de dispensa de disciplina, pois a mesma possui carga horária e 

ementa compatível. A presidente também informou que o Profº Renato Ribeiro - Engenharia de. 

Transporte – Campus Belo Horizonte, esteve em contato para uma parceria com Varginha. Ele 

disponibilizá 6 disciplinas optativas (com 5 vagas cada uma) para os alunos do campus e não 

solicitou vagas em contrapartida, sendo: Tópicos Especiais em Materiais: Projetos Viários, Tópicos 

Especiais em Estruturas: Portos, Aeroportos e Vias Navegáveis, Tópicos Especiais em Estruturas: 

Superestrutura Ferroviária, Tópicos Especiais em Materiais: Engenharia de Tráfego, Tópicos 

Especiais em Materiais: Drenagem das Vias, Tópicos Especiais em Materiais: Operação de 

Transporte Público. A presidente abriu espaço para discussões a respeito dos critérios de seleção 

para os alunos se inscreverem nas disciplinas de Curvelo e Belo Horizonte, sendo definido e 

aprovado por todos, do seguinte modo: 1. Disciplina de Planejamento – 100% das vagas: 
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Porcentagem da carga horária concluída em ordem decrescente; 2. Optativas Previstas - Tópicos 

Especiais em Química e em Física para o 2º Período: Prioridade para os alunos do 2º Período; 3. 

Tópicos Especiais em Línguas – O Discurso na Engenharia Civil: Reserva de 50% das vagas para os 

alunos do 2º Período e o restante das vagas pelo CR – Coeficiente de Rendimento; 4. Disciplinas 

Optativas de Curvelo e Belo Horizonte: 60% de cada uma dessas vagas: em ordem decrescente de 

carga horária concluída e 40% reservada para ordem decrescente de CR. A presidente informou que 

para solicitações de matrículas (período de ajustes de matrículas), será disponibilizado o link de um 

formulário do Google Forms a ser divulgado na página do curso, para que os alunos possam fazer 

suas solicitações. A presidente disponibilizará no site, na próxima semana, um quadro com todas as 

disciplinas disponíveis, incluindo as de Curvelo e BH. 4. Apreciação do Plano de Ensino da 

disciplina Tópicos Especiais em Física (enviado previamente por e-mail pela 

Coordenadora Luciana A. Santos): O plano de ensino na referida disciplina foi aprovado por 

unanimidade. 5. Análise de requerimento com solicitação de quebra de pré-requisito da 

disciplina de Estágio das alunas Ana Flávia Reis (enviado anteriormente por e-mail pela 

Coordenadora Luciana A. Santos) e Gabriella Dias: A presidente relatou sobre o pedido da 

aluna Ana Flávia com a solicitação de quebra de pré-requisito da disciplina de Estágio. Também 

informou que a aluna Gabriella não entrou com pedido de quebra de pré-requisito, pois irá fazê-lo 

como não obrigatório. Prof. Daniel perguntou a carga horária da aluna Ana Flávia e a presidente 

verificou que, até o momento, possui 1920 horas, sem considerar este semestre. Somando as 

disciplinas em que está matriculada totalizariam 2160 horas, sendo o critério para o estágio 

obrigatório, 2490 horas. O discente Carlos Henrique mencionou que a aluna possa ter carga horária 

de atividade complementar pendente de avaliação. A presidente destacou que, só com essa 

aprovação, ela conseguirá se matricular na disciplina de Estágio e mencionou que em Curvelo, 

devido à pandemia, eles criaram uma Resolução de Flexibilização de 10% em relação a carga horária 

do Estágio. Prof. Daniel, mencionou que, considerando o contexto histórico, seria favorável a 

aprovação da solicitação e destacou que no PPC do Curso, o período para os alunos começarem a 

fazer o estágio, seja muito avançado e pediu que constasse em ata que este é um ponto importante 

de análise na revisão do PPC. Os membros aprovaram a solicitação da aluna e a presidente sugeriu 

criarem uma Resolução de Flexibilização da Carga Horária do Estágio em 15% a menos do que 

consta no PPC, válido até o novo PPC do Curso; obtendo aprovação dos demais. 6. 
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Levantamento das disciplinas não ofertadas durante o ERE e necessidade de oferta de 

disciplinas de modalidade prática (Memorando DIRGRAD enviado previamente por e-mail 

pela Coordenadora Luciana A. Santos): A presidente informou que recebeu o Memorando 

254/2020 da DIRGRAD, no dia 27/11, em relação às disciplinas práticas que não estão sendo 

ofertadas no ERE. A presidente abriu espaço para discussões. Após análises de possibilidades e 

riscos, os membros definiram por responder ao Memorando que, neste momento, não será ofertada 

nenhuma disciplina prática, mas assim que retornarem ao modo presencial, irão se preparar da 

melhor forma possível, para suprir as demandas; assim como avaliar possíveis quebras de pré-

requisitos, junto ao Colegiado. Os membros também ressaltaram a importância do cuidado com 

questões de biossegurança e prevenção da COVID-19. 7. Determinação da CH das atividades 

complementares, conforme planilha enviada anteriormente: Devido à extensão da reunião, a 

presidente propôs agendarem nova reunião, na próxima semana, para tratarem das definições de 

CH da Planilha das Atividades Complementares; obtendo a aprovação dos demais. 8. Alunas que 

estiveram em Mobilidade Acadêmica Internacional – Luana Abreu, Maria Paula Brito, 

Lilian Freitas e Thalita Oliveira: A presidente relatou que precisa enviar à Diretoria de 

Graduação – DIRGRAD, a Resolução CECV 04/2020 referente à criação das Disciplinas 

Optativas como Tópicos Especiais e a Resolução CECV 05/2020 referente à regulamentação das 

Disciplinas em Equivalência, cursadas em Mobilidade Acadêmica, pelas referidas alunas. A 

presidente explicou todo o trâmite que envolve o processo e apresentou as respectivas Resoluções 

para análises; obtendo a aprovação de todos. 9. Informe: A presidente relatou sobre o período 

previsto para solicitação de dispensa de disciplinas para os atuais alunos, que será em janeiro, 

conforme consta no calendário acadêmico disponível no site e pediu apoio aos membros discentes 

para divulgação entre os colegas. Nada mais havendo a tratar, a presidente encerrou a reunião, cuja 

ata depois de lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.  

Varginha, 04 de dezembro de 2020. 

Carlos Alberto Carvalho Castro 

Carlos Henrique Costa Vieira 
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Daniel Guimarães do Lago 

Guilherme Palla Teixeira 

Israel Mateus Melo Oliveira 

Luciana Alvarenga Santos 

Mag Geisielly A. Guimarães 

Luiz Laércio Lopes 

Nayara Vilela Avelar  
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 NÃO PROTOCOLADO)(Nº do Protocolo:

 (Assinado digitalmente em 05/03/2021 18:31 )
CARLOS ALBERTO CARVALHO CASTRO

PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO

DMCVG (11.64.05)

Matrícula: 2494298

 (Assinado digitalmente em 21/03/2021 17:18 )
DANIEL GUIMARAES DO LAGO

PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO

CAP (11.68.01)

Matrícula: 2003839

 (Assinado digitalmente em 05/03/2021 15:08 )
GUILHERME PALLA TEIXEIRA

PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO

CTEDIVG (11.50.43)

Matrícula: 1225978

 (Assinado digitalmente em 08/03/2021 08:55 )
LUCIANA ALVARENGA SANTOS

COORDENADOR - TITULAR

CECVG (11.51.23)

Matrícula: 1569762

 (Assinado digitalmente em 05/03/2021 15:52 )
LUIZ LAERCIO LOPES

PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO

DFGVG (11.64.03)

Matrícula: 2120137

 (Assinado digitalmente em 09/03/2021 09:28 )
MAG GEISIELLY ALVES GUIMARAES

PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO

DCECVG (11.64.04)

Matrícula: 2116664

 (Assinado digitalmente em 08/03/2021 14:42 )
NAYARA VILELA AVELAR

PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO

DCECVG (11.64.04)

Matrícula: 3068505

 (Assinado digitalmente em 23/03/2021 19:00 )
Carlos Henrique Costa Vieira

DISCENTE

Matrícula: 201718120265

 (Assinado digitalmente em 09/04/2021 15:26 )
Israel Mateus Melo Oliveira

DISCENTE

Matrícula: 201718120389
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